
 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2013 Ε_3.Μλ3Γ(ε) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 1 ΑΠΟ 4 
 

ΤΑΞΗ: Γ΄  ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ & ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 
/ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 

 

Ηµεροµηνία: Κυριακή 7 Απριλίου 2013 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α.1. Να αποδείξετε ότι η παράγωγος της συνάρτησης 2)( xxf =  είναι 

( ) xxxf 2)( 2
=

′
=′ , για κάθε ℜ∈x . 

(7 µονάδες) 

Α.2.  Να ορίσετε το σταθµισµένο αριθµητικό µέσο ή σταθµικό µέσο για τις τιµές 

ν
xxx ,...,,

21
 ενός συνόλου δεδοµένων που έχουν διαφορετική βαρύτητα και η 

οποία εκφράζεται µε τους λεγόµενους συντελεστές βαρύτητας 
ν
www ,...,,

21
. 

(4 µονάδες) 

Α.3.  Πότε µια συνάρτηση f  µε πεδίο ορισµού Α λέγεται συνεχής; 

 
(4 µονάδες) 

Α.4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό 
σας, δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η 

πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασµένη.  

α)  Αν οι συναρτήσεις f  και g  είναι παραγωγίσιµες στο Α και 0)( ≠xg  για 

κάθε Ax∈  τότε ισχύει ότι: 
( )2)(

)()()()(

)(

)(

xg

xfxgxfxg

xg

xf ′−′
=

′









, για κάθε Ax∈  

β)  Ο συντελεστής µεταβλητότητας CV  παριστάνει ένα µέτρο απόλυτης 
διασποράς και όχι ένα µέτρο σχετικής διασποράς. 

γ)  Η διάµεσος δ  ενός δείγµατος ν παρατηρήσεων είναι πάντα µία από τις 
παρατηρήσεις.  

δ)  Το ενδεχόµενο «∆ιαφορά του Β από το Α» πραγµατοποιείται όταν 
πραγµατοποιείται το Α αλλά όχι το Β.  

ε)  ∆ύο συµπληρωµατικά ενδεχόµενα είναι ασυµβίβαστα. 

(2Χ5 µονάδες) 
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ΘΕΜΑ Β 

Ο χρόνος αναµονής σε min  των µαθητών ενός σχολείου στη στάση του λεωφορείου 

έχει οµαδοποιηθεί σε 5  κλάσεις ίσου πλάτους. Το εύρος είναι min20=R , η κεντρική 

τιµή της τρίτης κλάσης είναι min10 , 3  µαθητές περιµένουν λιγότερο από min4 , 20  

µαθητές λιγότερο από min12 , το %84  περιµένουν χρόνο λιγότερο από min16 , 

50
5
=N  και 2,0

2
=F .  

Β.1.  Να αποδείξετε ότι το πλάτος c  της κάθε κλάσης είναι 4  και να µεταφέρετε 
στο τετράδιο σας σωστά συµπληρωµένο τον παρακάτω πίνακα  
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(8 µονάδες) 

 
Β.2.  Να υπολογίσετε τη µέση τιµή, τη διασπορά και τη διάµεσο του χρόνου 

αναµονής των µαθητών του δείγµατος 

(7 µονάδες) 

Β.3. Θεωρούµε ότι όλοι οι χρόνοι των µαθητών είναι οµοιόµορφα κατανεµηµένοι 
σε κάθε µία από τις παραπάνω κλάσεις. Επιλέγουµε έναν µαθητή στην τύχη 

και θεωρούµε τα ενδεχόµενα: 

A: ο χρόνος αναµονής του µαθητή είναι µικρότερος από 10 min 

B: ο χρόνος αναµονής του µαθητή είναι τουλάχιστον 8 min και λιγότερος από 
17 min 

α)  Να βρείτε τις πιθανότητες )(AP  και )(BP  

(5 µονάδες) 

β)  Να βρείτε τις πιθανότητες )( BAP ∪ , )( BAP − , ( )( )ABAP −∪ . 

(5 µονάδες) 
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ΘΕΜΑ Γ 

Θεωρούµε µια µεταβλητή X  η οποία µετράει σε mmHg  τη συστολική πίεση ενός 

δείγµατος Α ν ατόµων µιας πόλης και η οποία ακολουθεί περίπου την κανονική 

κατανοµή. ∆ίνεται ότι η διάµεσος δ της κατανοµής είναι 








−+

−
⋅=

→ 432

55
lim13

1
x

x

x

δ  σε 

mmHg  και ότι το %84  του δείγµατος έχει συστολική πίεση µεγαλύτερη από 

mmHg125 . 

Γ.1.  Να βρείτε τη µέση τιµή Ax , την τυπική απόκλιση 
A
s  του δείγµατος Α και να 

εξετάσετε αν το δείγµα Α είναι οµοιογενές. 

(8 µονάδες) 

Γ.2.  Έστω ότι για το δείγµα Α ισχύει ότι mmHgx A 130=  και mmHgs
A

5= . Ένα 

δεύτερο δείγµα Β, επίσης ν ατόµων, παρουσιάζει συστολική πίεση 

10+=
ii
xy mmHg , για κάθε ν,...,2,1=i , όπου 

i
x  η συστολική πίεση των 

ατόµων του δείγµατος Α. 

α)  Να βρείτε τη µέση τιµή 
B
y , την τυπική απόκλιση 

B
s  και να συγκρίνετε ως 

προς την οµοιογένεια τα δύο δείγµατα. 
(7 µονάδες) 

β)  Αν επιπλέον το πλήθος των ατόµων του δείγµατος Α, των οποίων η 

συστολική πίεση παίρνει τιµές στο διάστηµα ( )
A

A
A

A sxsx 2, ++ , είναι 540,  

 
i. να βρείτε το µέγεθος ν του δείγµατος Α.  

(5 µονάδες) 

ii. Να βρείτε πόσα συνολικά άτοµα και από τα δύο δείγµατα έχουν 

συστολική πίεση κάτω από mmHg135 .  

(5 µονάδες) 

 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆ίνεται η συνάρτηση 
1

1
)(

2
+

=

ax
xf , ℜ∈x , µε 0>a , και η εφαπτοµένη 

βε +−= xy
2

1
:)(  στο σηµείο ( ))1(,1 fΑ  της γραφικής της παράστασης. 

∆.1.  α) Να δείξετε ότι 1== βα . 

(5 µονάδες) 

β)  Να µελετήσετε την f  ως προς τη µονοτονία και τα ακρότατα. 

(5 µονάδες) 
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∆.2. Θεωρούµε τα ενδεχόµενα Α, Β, Γ, ενός δειγµατικού χώρου Ω , που οι 

πιθανότητες των ενδεχοµένων του δίνονται από τις τεταγµένες y , σηµείων 

),( yx της εφαπτοµένης )(ε . 

α) Για τις τετµηµένες x  των παραπάνω σηµείων ),( yx , να αποδείξετε ότι 

20 ≤≤ x . 

(2 µονάδες) 

β) Έστω τα σηµεία 
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
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2
yNyMyK της εφαπτοµένης )(ε . Αν οι 

πιθανότητες των ενδεχοµένων ( ) BABA ∪
′

∩ ,  και A  είναι διαφορετικές 

ανά δύο και στοιχεία του συνόλου },,{
321
yyy , τότε: 

i. Να αποδείξετε ότι 
5

3
)(,

10

3
)( =∪= BAPAP  και 

5

1
)( =∩BAP  

(5 µονάδες) 

ii. Να αποδείξετε ότι ( ) ( ))'()'( BAPfBAPf −>∩  

(4 µονάδες) 

iii. Αν 
10

3
)( =ΓP  να αποδείξετε ότι 

2

1
)(

5

1
≤Γ−Β≤ P  

(4 µονάδες) 

 

 
 
 

 
 
 
Σας ευχόµαστε Επιτυχία.  

Σήµερα και στις Πανελλήνιες Εξετάσεις 
 


